

全球变局下的中国经济“平衡术”

新华社记者 樊宇

18日出炉的中国经济三季报显示,中国经济前三季度同比增长达到9.8%。全球经济复苏势头减弱、分化加剧的背景下,中国经济第三季度增速有所放缓,但恢复态势持续不变,成为全球经济的重要稳定性力量。风险挑战增加,政策权衡更趋复杂,中国经济的战略定力不变,对高质量发展的追求不变,充满“稳”的底气与“活”的动力。

外媒注意到,受上年同期基数抬升以及疫情、汛情等多重影响,中国经济第三季度增速有所回落,同时承认,这也反映出中国经济从疫情后的快速恢复向常态化增长回归。

多重风险挑战下,中国经济依然亮点突出。消费回暖,制造业占比提高,高技术制造业较快增长,服务业增长对经济增长的贡献率持续提升……在全球疫情反复、全球供应链梗阻背景下,中国外贸表现出强大韧性。前三季度货物贸易进出口同比增长22.7%,中国对欧盟、美国、日本和韩国的进出口均保持

两位数增长,世界既离不开“中国市场”,也离不开“中国工厂”。路透社分析称,常态化疫情防控行之有效以及工业体系完备,对中国出口形成强劲支撑。《纽约时报》指出,中国出口延续了高速增长态势,那些认为中国经济快速增长不可持续的经济学家们“判断错误”。

当前,世界经济处于疫后复苏的筑底波动期,不确定性显著增强。疫情蔓延之际,大宗商品价格上涨、国际海运紧张、劳动力短缺、供应链紊乱等多重因素导致全球经济增长面临的风险上升。在此背景下,前三季度稳健复苏的态势证明,中国经济治理驾驭复杂局面的能力再次经受住了考验。

中国兼顾周期性因素与结构性问题,对经济恢复发展中的薄弱环节给予精准政策支持,同时避免“大水漫灌”,不断优化经济结构;注重国内国际统筹,中国大幅度放宽市场准入,优化营商环境,积极开展多边经贸合作,以推进高水平对外开放塑造国际合作和竞争

新优势;短期经济恢复与长期增长动力并重,中国通过制度创新推动关键领域改革,在提升产业链现代化水平、推进数字化和绿色转型等方面持续发力。总体而言,中国“十个指头弹钢琴”,努力实现了复杂局势下国家经济治理“宽”与“紧”、“内”与“外”、“短”与“长”的平衡统一。

外媒评论说,多数经济学家预计今年中国经济将增长8%或更多,但中国决策者制定了一个相对温和的全年增长目标,这为处理经济中长期存在的问题预留了更多空间。桥水(中国)投资管理有限公司总裁王滔用四个“未变”来概括当下中国经济:推动改革开放和发展市场经济的决心未变;融入世界的趋势未变;推进金融开放的意愿未变;独特的资源禀赋和发展优势未变。他认为,中国决策层的宏观调控手段、工具、经验以及治理智慧,足以确保中国经济稳步运行升级。

从出口到消费,从传统经济到数字经济,中国经济内生动力增强,产业发展稳中有进。第130届中国进出口商品交易会(广交会)吸引了近8000家企业线下参展,设立近2万个展位,展出面积达40万平方米。法国跨国零售集团欧尚的采购经理皮埃尔·珀蒂芒芒感叹:“中国市场从不让人失望。”11月初即将举行的第四届进博会签约参展的世界500强和行业龙头企业数量超过上届,“回头率”超80%。

真金不怕火炼。英国《经济学家》常驻中国记者日前撰文对中国表示乐观:从杭州的高科技创业者、无锡的出口商、温州的企业家等人身上,看到中国经济的活力和动力依然满格。从经济复苏稳定性、经济发展质量到政策发力空间和产业转型机遇,中国经济的比较优势依然凸显。中国锐意推动改革开放的决心和实践,以及宏观政策跨周期调节的智慧,正在为世界注入新动能,带来新机遇。

经济,中国经济内生动力增强,产业发展稳中有进。第130届中国进出口商品交易会(广交会)吸引了近8000家企业线下参展,设立近2万个展位,展出面积达40万平方米。法国跨国零售集团欧尚的采购经理皮埃尔·珀蒂芒芒感叹:“中国市场从不让人失望。”11月初即将举行的第四届进博会签约参展的世界500强和行业龙头企业数量超过上届,“回头率”超80%。

真金不怕火炼。英国《经济学家》常驻中国记者日前撰文对中国表示乐观:从杭州的高科技创业者、无锡的出口商、温州的企业家等人身上,看到中国经济的活力和动力依然满格。从经济复苏稳定性、经济发展质量到政策发力空间和产业转型机遇,中国经济的比较优势依然凸显。中国锐意推动改革开放的决心和实践,以及宏观政策跨周期调节的智慧,正在为世界注入新动能,带来新机遇。

(新华社北京10月19日电)

环球时讯

俄宣布将暂停俄驻北约及北约驻俄相关机构的工作

新华社莫斯科10月18日电(记者胡晓光)俄罗斯外长拉夫罗夫18日宣布,俄从11月1日起将暂停俄驻北约代表处的工作,包括首席军事代表的工作。同时,俄将暂停北约驻莫斯科军事联络处的工作,其工作人员的注册资格从11月1日起撤回。

拉夫罗夫在莫斯科举行的记者招待会上还宣布,终止设在比利时驻俄大使馆的北约驻莫斯科信息处的活动。为了与莫斯科进行接触,北约需要联系俄驻比利时大使。

拉夫罗夫说,此举是对北约行动的回应。北约决定驱逐俄外交官说明其对与俄平等对话和共同工作不感兴趣。他还表示,俄与北约目前在军方层面没有进行任何接触。

北约官员6日说,北约已撤销8名俄常驻北约代表团成员的常驻资格,并再次削减俄代表团人员数量,从20人减至10人。被撤销常驻资格的俄外交人员须在10月底之前离开。北约秘书长斯托尔滕贝格7日说,北约此次驱逐8名俄常驻北约代表团成员,是因为他们从事间谍活动。

俄总统新闻秘书佩斯科夫7日说,北约决定驱逐俄外交官并指责他们从事敌对行动,此举破坏俄与北约关系正常化。

北约2015年对俄常驻北约代表团人数设定30人上限。2018年,北约撤销俄常驻北约代表团7名成员资格,拒绝3名俄外交人员常驻北约的申请,将俄代表团人数从30人减为20人。



以色列军方在戈兰高地进行军事演习

10月18日,以色列士兵在戈兰高地参与军事演习。以色列军方当日在戈兰高地进行军事演习。戈兰高地是叙利亚西南部一块狭长地带。以色列在1967年第三次中东战争中占领这一战略要地,对其实施控制和管辖,拒绝归还叙利亚。国际社会不承认该区域为以色列领土。新华社/基尼图片社

中国在公共卫生领域对世界贡献良多

——访世卫组织助理总干事任明辉

新华社记者 陈俊侠 陈斌杰

在中华人民共和国恢复联合国合法席位50周年之际,世界卫生组织负责全民健康覆盖及传染病和非传染性疾病事务的助理总干事任明辉日前接受新华社记者专访时表示,50年来,中国在公共卫生领域对世界贡献良多。

任明辉说:“中国早期摸索出来的很多公共卫生方面的经验,比如赤脚医生和初级卫生保健政策和规划,受到世卫组织和国际社会认可。中国在传统医学

方面的贡献也被世卫组织和很多国家接受。中国在传染病防治方面的工作,比如脊髓灰质炎、疟疾、淋巴丝虫病、沙眼等疾病的防治,都已实现世卫组织传染病消除或根除的战略规划目标。”

任明辉认为,中国和国际社会其他成员一样面临着很多公共卫生问题,如医疗卫生资源分配不均、技术人员不足、缺医少药等,中国通过努力逐步解决这些问题,这方面的成功经验可供各国借鉴。

任明辉说,中国与世卫组织的合作互利互惠,“一方面,中国在与世卫组织的合作中得到经验、技术和资金分享,这有利于中国改进、调整疾病防控策略,推动国内公共卫生事业发展;另一方面,中国的做法、经验、技术也获得世卫组织和国际社会的认可、借鉴和推广使用”。

任明辉表示,中国与世卫组织的合作领域正在不断拓展。“从初级卫生保健到重大传染病防控,中国有很多技术

或方案可以为其他国家提供借鉴。尤其是中国最近实现了消除疟疾的目标,得到国际社会高度赞誉。在应对非传染性疾病方面,如糖尿病、高血压、癌症等,中国和国际社会需要相互借鉴。在应对未知传染病暴发,构建一个强大的国家卫生体系方面,中国和国际社会有很多经验可以相互借鉴。”

今年是新中国恢复联合国合法席位50周年。在任明辉看来,中国已成为联合国乃至整个国际社会中非常重要的力量。他说:“我参加过很多次联合国大会、世界卫生大会和一些技术委员会,中国的参与度比原来高很多,中方人员也增多了。中国是坚定的多边主义信仰者,也是联合国未来发展的坚定支持者,必将在多边国际组织中发挥更加积极的作用。”

(新华社日内瓦10月18日电)

国际疫情

全球累计新冠确诊病例达240260449例

世卫组织网站最新数据显示

截至欧洲中部时间10月18日17时09分(北京时间23时09分)

全球

累计新冠确诊病例

240260449例

较前一日增加 245507例

死亡病例

4890424例

较前一日增加 3270例

新华社发 安治平 编制



厄瓜多尔开始为6至11岁儿童接种科兴新冠疫苗 10月18日,医务人员在厄瓜多尔首都基多一所学校为学生接种疫苗。厄瓜多尔18日开始为该国6至11岁儿童接种中国科兴新冠疫苗。厄卫生部长希梅娜·加尔松表示,为学龄儿童接种新冠疫苗对于该国恢复线下教学活动至关重要,能极大降低儿童感染的风险。新华社发

俄罗斯累计新冠确诊病例超800万例

新华社莫斯科10月18日电(记者黄河)俄罗斯防疫指挥部18日发布的数据显示,该国累计新冠确诊病例超过800万例,达8027012例。

数据显示,过去24小时俄罗斯新增新冠确诊病例34325例,为疫情开始以来最高纪录;新增死亡病例998例,累计死亡224310例;新增治愈病例16431例,累计治愈7017055例。

俄罗斯首都莫斯科依然是该国疫情最严重地区,18日新增确诊病例6823例,累计确诊1726237例;新增死亡病例69例,累计死亡30232例。

俄罗斯圣彼得堡国立大学专家扎哈罗夫认为,俄国内新冠发病率上升,可能导致该国两周后在院治疗人数升至100万人。目前,这一数据约为78.6万人。

俄卫生部长穆拉什科表示,近期俄新冠发病率上升与居民活动和全国新冠疫苗接种率低有关。他说,该国医院里的绝大多数新冠患者都未接种疫苗,重症患者中接种疫苗的比例不到0.03%。

据俄官方数据,截至15日,俄罗斯完成一剂新冠疫苗接种者为5100万人,完成两剂疫苗接种的人数超过4755万人。

伊朗总统说美国应展现解除制裁诚意

新华社德黑兰10月18日电(记者高文成 王守宝)伊朗总统莱希18日在接受伊朗国家电视台采访时说,伊朗有诚意进行以结果为导向的伊核谈判,美国也应该展现出解除对伊制裁的诚意。

莱希说,伊朗新政府不会离开谈判桌,将继续进行谈判,但绝不会将民生和市场与伊核谈判挂钩。伊朗代表日前与欧盟代表举行会谈时,伊朗已表明谈判诚意。

本月14日,欧盟对外行动副秘书长莫拉托访德黑兰并同伊朗副外长巴盖里举行会谈,双方就伊核谈判、双边关系等议题交换意见。伊朗外交部发言人哈提卜扎德18日表示,伊朗和欧盟未来几天将在比利时首都布鲁塞尔继续就伊核问题举行会谈。

2015年7月,伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊朗核问题全面协议。2018年5月,美国政府单方面退出伊核协议,随后重启并新增一系列对伊制裁。2019年5月以来,伊朗逐步中止履行伊核协议部分条款,但承诺所采取措施“可逆”。

伊核协议相关方会谈今年4月开始在奥地利首都维也纳举行,讨论美伊两国恢复履约问题,迄今已举行6轮。由于美伊分歧严重,以及伊朗政府领导层换届,新一轮会谈迟迟没有举行。

天将在比利时首都布鲁塞尔继续就伊核问题举行会谈。

2015年7月,伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊朗核问题全面协议。2018年5月,美国政府单方面退出伊核协议,随后重启并新增一系列对伊制裁。2019年5月以来,伊朗逐步中止履行伊核协议部分条款,但承诺所采取措施“可逆”。

伊核协议相关方会谈今年4月开始在奥地利首都维也纳举行,讨论美伊两国恢复履约问题,迄今已举行6轮。由于美伊分歧严重,以及伊朗政府领导层换届,新一轮会谈迟迟没有举行。

厄瓜多尔总统宣布国家进入紧急状态

新华社墨西哥城10月18日电(记者王钟毅)墨西哥消息:厄瓜多尔总统拉索18日晚通过广播电视发表讲话宣布,为打击贩毒等犯罪行为,该国全境进入紧急状态。

拉索在讲话中宣布,紧急状态下,厄瓜多尔武装部队和国家警察将进入城市街道,开展24小时巡逻、搜查、武器管制、收缴毒品等行动。

拉索表示,贩毒活动与谋杀、抢劫等暴力事件紧密相关,只有打击贩毒才能带来安全,而没有安全就没有发展。

近期厄瓜多尔暴力事件频发,多地安全局势堪忧。17日,在瓜亚斯省首府瓜亚基尔,一名11岁男孩在警方和毒贩的交火中丧生。

台报道,克里特岛等几个岛屿均有震感。另据土耳其灾难和紧急情况管理局消息,震中距离土耳其安塔利亚省卡什镇约155公里,目前尚无人员伤亡及财产损失报告。

有目击者在社交媒体发布消息说,埃及首都开罗及埃及其他一些城市均有震感。

地中海东部海域发生6级地震 沿岸多国有震感

新华社雅典10月19日电 地中海东部海域19日发生6.0级地震,沿岸希腊、土耳其、埃及等多国均有震感。

据美国地质调查局地震信息网消息,地震发生在格林尼治时间19日5时32分(北京时间19日13时32分),震中位于希腊卡尔帕索斯岛东南149公里处,震源深度37.8公里。据希腊国家电视

台报道,克里特岛等几个岛屿均有震感。另据土耳其灾难和紧急情况管理局消息,震中距离土耳其安塔利亚省卡什镇约155公里,目前尚无人员伤亡及财产损失报告。

有目击者在社交媒体发布消息说,埃及首都开罗及埃及其他一些城市均有震感。

新冠日增病例持续高企 英国面临“异常艰难”的冬天

新华社记者 郭爽

英国政府18日公布的数据显示,该国新增新冠确诊病例49156例,是自英格兰地区7月19日执行最后阶段“解封”以来的最高数字。近两周以来,英国单日新增确诊病例数一直处于高位。多名专家警告,英国面临“异常艰难”的冬天。

数据显示,英国累计确诊病例已达8497868例,累计死亡138629例。目前,英国12岁以上人口中近86%已至少接种一剂新冠疫苗,近79%已完成两剂疫苗接种。

当天,英国首相约翰逊的发言人表示,唐宁街正在“密切关注”这些数字,并表示“一直都知道即将到来的几个月将是具有挑战性的”。但该名发言人表示,目前英国的疫情“仍与此前政府预

测模型大致相符”,尚未计划启动包括强制戴口罩等措施在内的《应对新冠疫情:秋冬计划》B计划,即疫情出现严重恶化时的后备计划。

英国国家统计局办公室最新公布的数据显示,在截至9日的一周内,英国多数地区的新增确诊病例数在飙升。其中,英格兰新冠感染率已增至六分之一;在威尔士,新冠感染率达到了疫情暴发以来的最高水平,平均每45人中有1人感染;在北爱尔兰这一数据为平均每120人有1人感染;只有苏格兰地区这一数据较此前一周有所下降,平均每80人有1人感染。

英国帝国理工学院日前公布的一项研究显示,随着秋季学校重新开放,17岁以下人群新冠确诊病例数会激增,

这也是眼下英国新冠确诊病例数激增的重要原因之一。截至14日的数据显示:平均每12名中学生中就有1人感染新冠病毒,过去一周超过20万名学生因新冠相关原因缺课;英格兰12至15岁学生中,仅有15%接种了新冠疫苗。英国紧急情况科学咨询小组成员斯蒂芬·莱歇尔教授指出,青少年感染率增加是一场“国家危机”。

英格兰首席医疗官克里斯·惠蒂等专家日前警告,英国正面临“异常艰难”的冬天,英格兰国民保健署在与新冠疫情、流感等做斗争时将面临艰难的几个月。英格兰国民保健署14日公布的最新数据显示,8月底有570万人在日常医院就诊等候名单上,这是自2007年有记录以来的最高数字。

英国是受新冠疫情影响最严重的国家之一。英国议会下院12日发表的英国首份新冠疫情影响报告指出,英国未能在大流行早期采取更多措施阻止新冠病毒传播,这是该国最严重的公共卫生领域失败之一。

7月19日,英格兰地区执行最后阶段“解封”;10月4日,英国政府宣布大幅放宽英格兰地区入境政策,简化入境新冠检测,以促进旅游业发展。然而10月以来英国单日新增病例一直保持在3万例以上。莱歇尔教授指出,英国政府一直在系统性地“正常化”目前的新冠感染率,英国许多国内媒体也在推波助澜,而民众接受并认为高感染率是常态的想法其实非常危险。

(新华社伦敦10月18日电)

河南省农村信用社
Henan Rural Credit Cooperative
金鹰借记卡

622688 8888 8888 8888

ATM UnionPay

周口市农商行(农信社)
线上信贷产品全线升级为“周到贷”!
无担保、无抵押、放款快,最高可贷20万元。详情请关注全市各农商银行农信社微信公众号,或就近到营业网点咨询。
联系电话:0394-8306896

周口市
第六人民医院
市级公立综合医院

特色科室:精神科、康复医学科、全科医疗科、内科、外科、妇产科、妇女保健科、儿科、预防保健科、急诊医学科、麻醉科、医学检验科、医学影像科、中医学科、中西医结合科

咨询电话:0394-7865120

(周)医广[2021]第06-22-029号